

■记者蹲点管城区南曹街道办事处张华楼村系列调研之**就业**

# 网格化服务企业服务群众,企业带动群众安心致富 家门口上班,方便照顾家人待遇也很好

“家门口上班方便得很,待遇也好,各方面都可以。”在河南省乐贝乐食品有限公司配送部工作3年多的颜玉林,对现在的工作很满意。他之前在酒店、快递点等干过好几种工作,几经对比,由衷地喜欢现在的工作:“我媳妇和妈妈都在这里上班,妈妈在保洁部,媳妇和我都在配送部,她们也都很喜欢这里,我在这儿工作很卖力,心里很踏实。”

“在家门口上班,离家近,方便照顾老人孩子,待遇也很好……”这是6月28日记者在乐贝乐食品有限公司采访时听到的最多的话。

河南省乐贝乐食品有限公司(乐贝乐·中央厨房)位于管城区南曹街道办事处张华楼村,是一家专注于中小学生营养餐、社会团餐、食堂托管的大型智能化中央厨房企业。目前,公司有职工280多人,其中130多人是张华楼村的。企业开在家门口,解决了很多不想外出打工村民的就业问题。

为了让村里群众安居乐业,张华楼村党总支群策群力,多处对比,



乐贝乐·中央厨房项目,带动200余人家门口就业

精心选择优质企业在村里投资兴业。村党总支副书记魏存财说:“能把这样的优质企业招商过来,主要得益于村委会较强的组织能力和团结性。大家劲儿往一处使,真正为企业落地发展提供全方位服务。乐贝乐开始建厂时遇到水、电等问题,

村里及时安排专业人员解决处理,确保工程进展又快又好。乐贝乐是我们村里的一个小网格,有什么需求,可以及时发现,提供帮助。比如,他们临时接到一些会议、接待等数量较多的团餐,缺司机、车辆等,村里马上协调解决。”

“现在和同行们说起在张华楼选址建厂都感觉很荣耀!”乐贝乐·中央厨房总经理时彦峰说,从建厂到现在,大大小小的问题,村委会都会想方设法帮助解决,解决不了的,村里就向街道反映寻求帮助。这里工业污染少,非常适合团餐企业的发展。“我们每天向30多所学校提供25000多份午餐,最关心的就是安全问题。公司在材料采购、物品存放、生产加工、员工卫生健康、配送等方面都有非常严格的规章要求,安全无小事,我们要确保学生的健康饮食。”

企业繁荣发展,村民开心工作,幸福和谐的村庄生活图景愈发怡人。魏存财说:“我们党总支在街道党工委的领导下,深入践行党建引领网格化基层治理,目前村里设置三级网格4个,构建21个党建微网格,有力推动了村里各项工作的开展,这些年村里的变化可以说是日新月异,群众的生活也更美好了。”

正观新闻·郑州晚报记者  
冉红政/文 马健/图

## 儿童视角“1米高度看城市”,儿童友好社区、街区建设逐步推进…… 郑州儿童友好城市美丽画卷徐徐展开

坚持“1米高度看城市”儿童视角,逐步推进儿童友好社区、街区建设,实现儿童友好“从有到优”;到今年底,郑州市儿童友好城市建设工作要有质的提升,各开发区、区县(市)在全面落实建设任务的基础上,打造“一地一特色”……这是6月28日郑州市儿童友好城市建设工作领导小组第一次全体会议暨郑州市儿童友好城市建设工作推进会上的消息。正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹

### 儿童友好城市空间建设有“郑州标准”

儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。建设儿童友好城市,事关广大儿童成长发展和美好未来。近日,郑州在全省首家编制印发《郑州市儿童友好城市规划建设技术导则(试行)》,为各类儿童友好空间和设施规划建设、改造提供标准化引导,儿童友好城市空间建设有了“郑州标准”。

对儿童更友好,需要站在儿童视角,用1米高度看城市。《导则》明确,坚持“1米高度看城市”儿童视角,充分考虑儿童友好城市规划建设理念,满足儿童活动和服务需求,逐步推进儿童友好社区、街区建设,实现儿童友好“从有到优”。

儿童成长环境更舒适,需要优先考虑补充公共服务设施、增加开敞空间、优化出行环境。《导则》提到,要在重点领域和重点项目中全面落实儿童友好理念,建立层次丰富、开合有序的

连续景观体系,串联相邻的儿童友好公共服务设施和开敞空间。

此外,《导则》还对市内儿童专类公园、郊野公园、综合公园等儿童友好空间设置进行了引导,明确了各类公园中儿童活动场地的配置标准,对校外活动场所分类和功能特色进行了设定。如公园内的景观小品、道路铺装、植物种植要充分考虑到儿童活动特点,避免对儿童形成潜在的安全风险,力争打造具备郑州特色的儿童友好公园。

安全的出行环境至关重要。按照我市要求,儿童流量较大的建筑或空间周边,要注重行人交通、非机动车交通的系统管理,保障儿童出行安全。如人行道宽度、隔离设施、行人过街设施都要考虑儿童需求,必要时设置行人安全岛,鼓励学校周边新建立体停车、地下停车设施,完善停车诱导系统,适应学生停放自行车和家长接送学生停车需求。

### 今年部署40项重点工作推动儿童友好城市建设

全力推动儿童友好城市建设,我市出台《2023年度郑州市儿童友好城市建设工作要点》。《工作要点》分为五部分,设置2023年重点推动儿童友好城市建设工作40项。

按照部署,到2023年底,全市儿童友好理念进一步深入人心,公共服务进一步满足儿童成长发展需要,公益普惠儿童福利体系进一步完善,城市空间品质和服务效能进一步提升,儿童健康成长社会环境进一步优化。郑州市儿童友好城市建设工作有质的提升,各开发区、区县(市)在全面落实建设任务的基础上,打造“一地一特色”,儿童友好城市美丽画卷徐徐展开。

聚焦社会政策友好,通过开展儿童友好城市建设立体化宣传,从“1米高度看郑州”儿童视角完善城市规划建设,编制郑州市儿童友好学校、医院、公园、社区等八大领域建设指引和测评标准,推动儿童全方位参与融入城市社会生活,发动全社会力量共同致力儿童发展,用数字化赋能儿童友好城市建设等举措,让儿童友好

成为全社会的共同理念、行动、责任和事业。

聚焦公共服务友好,以优化儿童托育、教育、医疗公共服务,加强儿童健康管理,提升儿童卫生健康保障水平及科学素质,丰富体育文化服务供给等工作,全周期全方位推动儿童公共服务高质量发展。

聚焦权利保障友好,做好孤弃儿童保障工作,推进残疾儿童康复服务,分类保障困境儿童和关爱保护农村留守儿童,持续提高儿童福利保障水平。

聚焦成长空间友好,通过重点项目建设,城市公共空间和服务设施适儿化改造,儿童友好街区、社区建设,加快市级、区县级儿童活动阵地建设,加快推进儿童友好公园、体育场所建设,改善儿童安全出行体验等措施,让儿童受益于更高质量的人居环境。

聚焦发展环境友好,通过为儿童健康成长营造和睦幸福的家庭环境、积极向上的人文环境、健康有序的网络环境等,着力构建安全温暖、向上向善、开放包容的美好郑州。